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2. Програма вивчення навчальної дисципліни «Вища математика» 

складена відповідно до освітньої програми підготовки бакалаврів спеціальності 

133 «Галузеве машинобудування». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є основні поняття вищої 

математики: лінійної та векторної алгебри, аналітичної геометрії, 

диференціального та інтегрального обчислення, диференціальних рівнянь, 

теорії ймовірності та математичної статистики.  

Навчально-науковий інститут технічного сервісу (ННІ ТС) 

Освітньо-кваліфікаційний рівень: Бакалавр.  

Галузь знань: 13 Механічна інженерія. 

Спеціальність: 133 Галузеве машинобудування. 

Скорочений термін навчання. 

Період курсу: 5-ий семестр. 

3. Обсяг курсу: 9 кредитів, лекції – 30 год, практичні заняття – 30 год, 

самостійна робота – 210 год. 

Форма підсумкового контролю: іспит. 

4. Викладач: к.т.н., старший викладач Левкін Дмитро Артурович. 

Контактний тел: (067) 761-55-68. 

E-mail: dimalevkin23@gmail.com 

5. Опис курсу: 

Метою дисципліни «вища математика» є формування у студентів 

здатностей:  

 до логічного мислення, формування особистості студентів, 

розвиток їх інтелекту і здібностей;  

 до необхідної інтуїції та ерудиції у питаннях застосування 

математики, виховання у студентів прикладної математичної культури;  

 використовувати методи математичного аналізу в інженерних 

розрахунках;  

 доводити розв’язок задачі до практично прийнятого 

результату – числа, графіка, точного якісного висновку із застосуванням 

для цього адекватних обчислювальних засобів, таблиць і довідників;  

 уміння аналізувати одержані результати, самостійно 

використовувати і вивчати літературу з математики.  



Згідно з вимогами освітньо-професійної програми завданнями вивчення 

курсу вищої математики є розвиток логічного і алгоритмічного мислення 

студентів; оволодіння студентами основними методами дослідження і розв’язку 

математичних задач; виховання у студентів уміння самостійно поширювати 

свої математичні знання та проводити математичний аналіз прикладних задач. 

Перереквізити дисципліни: базові знання з елементарної математики. 

Компетентності, які набуває студент в процесі навчання: 

здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати 

практичні проблеми у галузевому машинобудуванні; 

навики використання інформаційних і комукаційних технологій; 

здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 

уміння створювати математичну модель на основі експериментальних 

данних; 

здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Заплановані результати навчання. У результаті вивчення начальної 

дисципліни студенти повинні: 

знати: 

основні методи лінійної алгебри, аналітичної геометрії, диференціального 

та інтегрального числення, тобто вільно розв’язувати задачі середньої 

складності та добре диференціювати і інтегрувати функції. Ці вміння та 

навички дадуть можливість добре засвоїти теоретичні і практичні основи, теорії 

ймовірності та математичної статистики, тобто розділів курсу, які необхідні для 

подальшого навчання в технічному університеті. 

вміти:  
правильно математично мислити, домагатися повноцінної аргументації, 

чітко міркувати та вміти проводити логічний та методологічний аналізи; 

самостійно опрацьовувати математичну літературу; обчислювати визначники, 

розв'язувати системи лінійних рівнянь; здійснювати дії над векторами, 

матрицями; досліджувати форми та властивості прямих і площин, кривих та 

поверхонь другого порядку; класифікувати функції; знаходити границі функції; 

досліджувати функції за допомогою диференційного числення; розв'язувати 

диференціальні рівняння першого та вищих порядків; виконувати розрахунки 

середніх величин; будувати та використовувати інженерно-технологічні моделі; 

включати результати досліджень у математичні моделі інженерно-

технологічних задач. 

Методи навчання: практичний, словесний. 

Форми навчання: лекційні заняття, практичні заняття, індивідуально-

консультативні заняття, самостійні заняття, дистанційні заняття. 

Структура курсу: 

Змістовний модуль 1. Елементи лінійної алгебри і аналітичної 

геометрії  

Лекція 1. 

Тема 1.1. Матриці, їх властивості, дії над матрицями. 

Тема 1.1. Визначники та їх властивості. Методи обчислення визначників. 



Лекція 2. 

Тема 1.1. Системи лінійних алгебраїчних рівнянь. Метод Крамера та 

матричний методи розв’язання систем лінійних алгебраїчних рівнянь. 

Лекція 3. 
Тема 1.2. Векторна алгебра. Основні поняття. Лінійні операції над 

векторами. 

Лекція 4. 
Тема 1.2. Скалярний, векторний та змішаний добутки векторів. 

Змістовний модуль 2. Елементи математичного аналізу 

Лекція 5. 
Тема 2.1. Похідна функції. Її фізичний та геометричний змісти. 

Неперервність та диференційовність функцій. 

Лекція 6. 
Тема 2.2. Невизначений інтеграл і його властивості. Методи інтегрування: 

інтегрування частинами; заміна змінних у невизначеному інтегралі. 

Лекція 7. 
Тема 2.2. Визначений інтеграл і його властивості. Формула Ньютона-

Лейбниця. Заміна змінних у визначеному інтегралі. 

Змістовний модуль 3. Аналітична геометрія. Диференціальні рівняння 

Лекція 8. 
Тема 3.1. Канонічні рівняння кривих та поверхонь другого порядку. Задачі 

на побудову фігур, утворених перетином поверхонь. 
Лекція 9. 

Тема 3.2. Комплексні числа. Алгебраїчна, тригонометрична та показникова 

форма комплексного числа. Дії над комплексними числами. 

Тема 3.3. Диференціальні рівняння першого порядку: з відокремленими 

змінними; однорідне; лінійне, Бернуллі. Диференціальні рівняння другого 

порядку, що допускають зниження порядку. 
Лекція 10. 

Тема 3.4. Лінійні диференціальні рівняння другого порядку. Метод варіації 

довільних сталих та метод невизначених коефіцієнтів. 

Змістовний модуль 4. Випадкові події 

Лекція 11. 

Тема 4.1. Елементи комбінаторики: основне правило комбінаторики; 

перестановки; перестановки з повтореннями; розміщення; сполучення. 

Розв’язування рівнянь, що містять комбінаторні вирази. 

Лекція 12. 

Тема 4.2. Класичне визначення ймовірності. Алгебра подій.  

Лекція 13. 

Тема 4.3. Повторення випробувань. Формула Бернуллі. Наближені 

обчислення в формулі Бернуллі. 

Змістовний модуль 5. Випадкові величини 

Лекція 14. 

Тема 5.1. Дискретні та неперервні випадкові величини. Закони розподілу 

дискретних випадкових величин.  



Лекція 15. 

Тема 5.2. Функція розподілу, функція щільності ймовірностей та їх 

властивості. Ймовірність попадання значень випадкові величини на заданий 

числовий проміжок. 

Лекція 16. 

Тема 5.3. Числові характеристики випадкових величин: математичне 

сподівання; мода; медіана; дисперсія; середнє квадратичне відхилення; 

коефіцієнт варіації; асиметрія; ексцес.  

 

5. Політика курсу 

Засоби діагностики успішності навчання. Поточними засобами діагностики у 

семестрах є модульні контрольні роботи на такі теми:  

МКР 1. «Елементи лінійної алгебри і аналітичної геометрії», «Елементи 

математичного аналізу». 

МКР 2. «Аналітична геометрія», «Диференціальні рівняння», «Випадкові події» 

і «Випадкові величини». 

Іспит після закінчення 5-го півріччя. 

Виконання курсового проекту (роботи) – не передбачено. 

Під час вибору критеріїв оцінки засвоєння студентом програми 

дисципліни враховано виконання програми і засвоєння матеріалу в частині 

лекційних і практичних занять, а також виконання передбаченої програмою 

самостійної роботи. 

1. «Відмінно» (90-100 балів) – студент в повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під 

час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває 

зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі завдання. 

2.  «Дуже добре» (82-89 бали) – студент  достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та 

письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та 

практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу. Але 

при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, 

допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. 

Правильно вирішив більшість  завдань. 

3. «Добре» (74-81 бали) – студент в цілому володіє навчальним 

матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових 

відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та 

аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи при цьому 

окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину завдань. 

4. «Задовільно» (64-73 бали) – студент не в повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та 

обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, 

недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 



допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно вирішив меншість  

завдань. 

5. «Достатньо» (60-63 бали) – студент частково володіє навчальним 

матеріалом не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних 

виступів та письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. 

Правильно вирішив окремі завдання. 

6.  «Незадовільно» (35-59 бали) – студент не володіє навчальним 

матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань 

та практичних завдань. Не вирішив жодного завдання. 

Усі види контролю тісно пов’язані між собою та організовуються таким 

чином, щоб стимулювати ефективну самостійну роботу студентів і забезпечити 

об’єктивне оцінювання рівня їх знань. 

Сума балів, накопичених здобувачем вищої освіти за виконання всіх 

видів поточних навчальних робіт на практичних заняттях та на підсумковому 

модульному контролі, свідчить про ступінь оволодіння ним програмою 

навчальної дисципліни на конкретному етапі її вивчення. Протягом семестру 

студенти можуть набрати від 0 до 100 балів, що переводяться у національну 

шкалу оцінювання і відповідно у шкалу ECTS. Кількість балів відповідає 

певному рівню засвоєння навчальної дисципліни.  

6. Система оцінювання. 

 

Розподіл балів на іспит 5 півріччя 

 

Поточне тестування та самостійна робота Іспит Всього 

Зм.1 Зм.2 Зм.3 Зм.4 Зм.5 40  

 

100 

Т.1.1 Т.1.2 Т.2.1 Т.2.2 Т.3.1 Т.3.2 Т.4.1 Т.4.2 Т.5.1 Т.5.2  
  Т.3.3 Т.3.4 Т.4.3 Т.5.3  

4 4 4 4 4 4 4 4 4 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для іспиту, курсового 

проекту (роботи), 

практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

7. Інформаційні ресурси 

Методичне забезпечення 

 

1. Завгородній О.І. Лінійна алгебра і аналітична геометрія: 

Навчальний посібник. / О.І. Завгородній, Г.Г. Мазнєва. – Харків: ХНТУСГ, 

2013. – 239 с. 

2. Завгородній О.І. Практикум з лінійної алгебри і аналітичної 

геометрії: Навчально-методичний посібник. / О.І. Завгородній, Г.Г. Мазнєва. – 

Харків: ХНТУСГ, 2011. – 48 с. 

3. Завгородній О.І. Лінійна алгебра: Навчальний посібник. /  

О.І. Завгородній, Г.Г. Мазнєва. – Харків: ХНТУСГ, 2013. – 48 с. 

4. Обчислення границь функції: Навчально-методичний посібник для 

самостійної роботи студентів. [Завгородній О.І., Зотова О.С., Сіняєва О.В., 

Левкін Д.А]. – Харків: ХНТУСГ, 2015. – 24 с. 

5. Методи обчислення границь функції: Навчально-методичний 

посібник для самостійної роботи студентів. [Завгородній О.І., Зотова О.С., 

Сіняєва О.В., Левкін Д.А]. – Харків: ХНТУСГ, 2015. – 50 с. 

6. Теорія границь: Методичні рекомендації для самостійної роботи 

студентів заочної форми навчання технічних та економічних спеціальностей. / 

Завгородній О.І., Зотова О.С., Шишкова А.О. – Харків: ХНТУСГ, 2013. – 37 с. 

7. Похідна функції: Методичні вказівки для самостійної роботи з 

математики. / Завгородній О.І., Сичова Т.О., Зотова О.С. – Харків: ХНТУСГ, 

2017. – 34 c. 



8. Похідна функції та її застосування: Методичні вказівки для 

самостійної роботи з математики. / Завгородній О.І., Сичова Т.О., Зотова О.С. 

Харків: ХНТУСГ, 2017. – 32 c. 

9. Завгородній О.І. Криві другого порядку: Методичні вказівки для 

роботи студентів. / О.І. Завгородній, А.О. Шишкова. – Харків: ХНТУСГ, 2007. – 

Ч.1. – 32 с. 
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